



Миссия США при ОБСЕ

Продолжающаяся агрессия Российской Федерации против Украины

Выступление посла Майкла Карпентера
на заседании Постоянного совета в Вене
1 февраля 2024 года

Наблюдая последствия непрекращающихся бомбардировок Украины Россией, — последствия, зафиксированные в шокирующих снимках и сообщениях о гибели людей и разрушении гражданской инфраструктуры, мы также должны помнить о менее заметных, но не менее серьезных проблемах, с которыми сталкиваются многие украинцы, оказавшиеся под российской оккупацией. Трагедии этих людей отзываются глубоко в сердце Украины.

Госпожа Председатель, бесчеловечное пренебрежение основными потребностями людей, которое Российская Федерация демонстрирует на оккупированных территориях Украины, является причиной возникновения чрезвычайных ситуаций гуманитарного характера пугающих масштабов. Население страдает от серьезных проблем, таких как критическая нехватка воды, коллапс экстренных служб жизнеобеспечения и дефицит медикаментов. Многие снова оказались без тепла и электричества в зимний период.

В дополнение ко всем этим проблемам Российская Федерация осуществляет стратегию широкомасштабной экспроприации собственности. Со времени полномасштабного вторжения в 2022 году Россия совершает крупнейшие за последнее время кражи имущества, захватывая украинскую собственность — от крупных объектов промышленной недвижимости и сельскохозяйственных угодий до местных хлебопекарных предприятий. Российские оккупационные власти объявляют земельные участки и недвижимость “заброшенными”, а затем часто дают украинским собственникам всего несколько дней на то, чтобы доказать свое право собственности, что во многих случаях приводит к конфискации этого имущества. Все это — очевидная незаконная экспроприация, вопиющее нарушение международного права, которое не ограничивается разграблением экономики и попытками закрепить господство России, избавляясь от владельцев недвижимости.

Россия также пытается расширить свое влияние посредством идеологической обработки населения. Российские оккупационные власти продолжают принуждать школы в Украине к принятию российской учебной программы и требуют, чтобы украинские учащиеся пели государственный гимн России. Студентам преподают историю согласно российской версии, где Украина ложно изображается как неонацистское государство, а никому не нужная война, развязанная Россией по осознанному выбору, — как необходимая защита от так называемой “западной

агрессии”. Эта целенаправленная идеологическая обработка является попыткой насильственной ассимиляции украинцев в российскую идеологическую сферу, попыткой навязать им ложное представление России об остальном мире.

Мрачная реальность оккупации – это нечто гораздо большее, чем разрушение инфраструктуры, экономики и культурной самобытности. Принудительное перемещение тысяч украинских детей в оккупированные части Украины и их депортация в Россию привлекли внимание всего мира, отчасти благодаря нашим совместным усилиям. Менее известно об ужасном положении пожилых людей и инвалидов, живущих на оккупированных Россией территориях Украины. Российские власти насильно вывозят многих социально незащищенных пожилых людей и инвалидов в Россию, лишают их украинского гражданства и бросают на произвол судьбы.

То, что пережил Олег Андреев – и это было задокументировано в опубликованном в 2023 году отчете по результатам расследования, проведенного газетой The Telegraph, – типичный пример совершаемых российскими властями злоупотреблений. Г-н Андреев, 65-летний житель Мариуполя, страдающий параличом нижних конечностей, пережил интенсивный обстрел, в результате которого погибла его мать. Российский солдат отобрал у него инвалидное кресло и все его документы, включая паспорт, после чего российские власти перевезли его в медицинское учреждение в России без ведома его семьи. Там г-н Андреев был подвергнут болезненной медицинской процедуре без анестезии, а медработники украли значительную часть его пенсии.

Страдают не только молодые и пожилые. Российские власти в массовом порядке призывают в российскую армию украинцев боепригодного возраста на оккупированных территориях: по данным военной разведки Украины, с момента вторжения России их число достигло 65 000. И, как мы уже отмечали в этом Совете, есть сообщения о том, что Российская Федерация планирует мобилизацию украинских подростков для прохождения военной службы в Вооруженных силах России. Украинцы вынуждены становиться пешками в конфликте против своей воли и воевать против своей собственной страны.

Госпожа Председатель, мы должны продолжать привлекать внимание мировой общественности к ужасным условиям, в которых оказалось гражданское население Украины по вине Российской Федерации. Мы наблюдаем не только вопиющие нарушения прав человека и настойчивые попытки культурной и экономической ассимиляции, но и тяжелейшие и повсеместные страдания людей.

Наша солидарность с Украиной непоколебима. Мы продолжим поддерживать народ Украины, защищающий свою страну и свою свободу. Наша решимость непоколебима. Мы продолжим сотрудничать с нашими международными партнерами, продолжая эти жизненно важные усилия, и будем добиваться того, чтобы Российская Федерация была привлечена к ответственности за ее злодеяния против украинского народа.

###

Этот перевод предоставляется для удобства пользователей, и только оригинальный английский текст следует считать официальным.